ПРИКАЗ

16.12.2008                                                                                                    1423
Об утверждении

Положения о краевом 

научном обществе
старшеклассников

В соответствии с приказом министерства образования Хабаровского края от 13 октября 2008 года № 1173 «О проведении краевой междисциплинарной научно – практической конференции старшеклассников» 30 - 31 октября 2008 года на базе государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) «Хабаровский краевой институт переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров» состоялась краевая междисциплинарная научно – практическая конференция старшеклассников «Будущее Хабаровского края в надежных руках». 

В конференции приняли участие 238 человек: старшеклассники и педагогические работники из 13 муниципальных образований края, ученые из 4 высших учебных заведений края, представители министерства экономического развития и внешних связей края. 

На основании решения оргкомитета краевой междисциплинарной научно-практической конференции и резолюции, принятой участниками конференции, с целью выявления и поддержки талантливых детей, координации научно-исследовательской деятельности школьников в крае
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о краевом научном обществе старшеклассников.
2. Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования:
- организовать изучение Положения о краевом научном обществе учащихся в педагогических коллективах учреждений образования;
- предложить руководителям общеобразовательных учреждений планировать вступление в Хабаровское краевое научное общество учащихся в качестве ассоциативного члена; 
- привести документацию школьных, муниципальных научных обществ учащихся, научных обществ учащихся учреждений дополнительного образования детей в соответствии с краевым Положением о научном обществе учащихся.
3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника управления общего образования – начальника отдела общего образования Хлебникову В.Г.
Первый заместитель министра                                                 И.И. Иванцева
    








