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	О проведении VI слета лидеров педагогического мастерства и молодых педагогов ("Слет Пеликанов")
	



Министерство образования и науки Хабаровского края (далее – министерство) информирует, что в соответствии с планом работы, в целях повышения престижа профессии педагога в профессиональной среде и обществе, развития конкурсного движения "Учитель года Хабаровского края", включения педагогов в разработку региональной политики в области образования, поддержки педагогических инициатив с 10 по 13 апреля 2018 г. состоится VI краевой слет лидеров педагогического мастерства и молодых педагогов "Слет Пеликанов" ("Слет Пеликанов") (далее – слет).
Программа слета предполагает участие педагогов в проектировочной сессии по разработке эффективных механизмов развития профессиональных сообществ и вовлечения заинтересованных сторон в реализацию новых форматов и проектов непрерывного образования педагогических работников Хабаровского края, а также в проектировочном семинаре для муниципальных команд "Единая информационно-образовательная среда как фактор развития компетенций педагогов и руководителей для обновления системы сопровождения одаренных, способных, высокомотивированных детей в крае", в конкурсе региональных и муниципальных учительских команд "Дальневосточный ринг учительских групп" ("ДРУГ"). В рамках слета будет проведен очный этап краевого конкурса "Педагогический дебют – 2018". Программа будет направлена дополнительно.
В слете планируется участие победителей и лауреатов заключительного этапа Всероссийского конкурса "Учитель года России", региональных клубов "Учитель года", представителей из регионов Дальневосточного федерального округа.
Основные мероприятия слета состоятся на базе Краевого государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей "Краевой центр внешкольной работы "Созвездие" (далее – центр "Созвездие") по адресу: район имени Лазо, в районе села Екатеринославка. 
Организационно-методическое сопровождение слёта осуществляет краевое государственное бюджетное образовательное учреждения дополнительного профессионального образования "Хабаровский краевой институт развития образования" (далее – ХК ИРО). 
Для участия в слете установлены квоты представительств от территорий края (приложение № 1) для следующих категорий участников:
- члены клуба и кандидаты в члены клуба "Учитель года Хабаровского края", участники предыдущих слетов (список № 1); 
- победители и призеры конкурса "Учитель года Хабаровского края" (список № 2);
- победители и призеры краевого конкурса профессиональных сообществ по разработке моделей повышения престижа педагогической профессии 2017 года (список № 3);
- молодые специалисты – слушатели курсов "Педагогическая VIP молодежь, или технологии инфобизнеса как инструмент продвижения лучших образовательных идей", членам региональной общественной организации "Ассоциация молодых педагогов Хабаровского края" (список № 4);
- молодые педагоги – финалисты краевого конкурса "Педагогический дебют ‒ 2018" и их наставники (дополнительный список формируется после подведения итогов заочного этапа конкурса);
- члены команд очного этапа конкурса "Дальневосточный ринг учительских групп" (дополнительный список).
Возможна замена участников слета (из числа установленной квоты) равнозначными, согласно соответствующей категории.
Сверх квоты в слете также могут принять участие:
- муниципальные команды сопровождения одаренных детей (дополнительный список);
-  иные члены Клуба "Учитель года Хабаровского края", не вошедшие в основной список (по индивидуальным заявкам);
- специалисты муниципальных органов управления образованием, методисты, курирующие данное направление.
Сбор и регистрация участников слета состоится 10 апреля 2018 г. в 10.00 в основном здании ХК ИРО по адресу: г. Хабаровск, ул. Забайкальская, 10. Доставка участников слёта в центр "Созвездие" осуществляется организованно, автобусы отходят в 11.00. 
Самостоятельно до центра "Созвездие" можно доехать от автовокзала автобусом № 130 "Хабаровск – Переяславка-1", далее – рейсовым автобусом № 101 "Переяславка-1 – Переяславка-2" не позднее 13.00.
Оплата проезда, командировочных расходов и организационного взноса – за счет направляющей стороны. Организационный взнос для участников слета в рамках квоты включает стоимость проживания за один день, питания в центре "Созвездие" и составляет 3400,0 рублей.
Организационный взнос для участников слета сверх квоты включает стоимость проживания за три дня, питания в центре "Созвездие" и составляет 6 000,0 рублей. Расчет производится индивидуально в зависимости от количества дней пребывания на слете.
Заявки на участие (приложение № 2) необходимо направить не позднее 02 апреля 2018 г. по адресу perepelicaaa@ippk.ru (контактное лицо - Перепелица Алена Анатольевна). При заполнении графы 15 прилагаемой формы следует учитывать, что в рамках слета планируется проведение педагогического десанта в образовательные организации Хабаровского муниципального района и "СамоСбора": проведение открытых уроков, новых форматов образовательных событий, мастер-классов и других форм, демонстрирующих опыт реализации обновленного содержания образования, в том числе регионального компонента, и технологий образования, организации образовательных проектов.
По вопросам организации и проведения слета обращаться:
- Сентерева Ирина Петровна, старший инспектор отдела аттестации и повышения квалификации управления общего образования министерства, тел. (4212) 42-07-71;
- Петрунина Татьяна Авинеровна, старший методист ХК ИРО, тел. (4212) 56-01-16.
Приложения: 1. Квота на участие представителей городских округов, муниципальных районов, краевых учреждений в VI краевом слете лидеров педагогического мастерства и молодых педагогов "Слет Пеликанов" на 9 л. в 1 экз.
2. Заявка для участия в VI краевом слете лидеров педагогического мастерства и молодых педагогов "Слет Пеликанов"      на 1 л. в 1 экз.


Заместитель начальника управления
общего образования – начальник отдела		          		           Ю.В. Зотова
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