Приложение 2

Перечень материалов,
которые необходимо разместить на Открытой демонстрационной площадке 
органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования /методических служб в рамках второго этапа 
("Цель, опыт, результат") Сетевого события. 

Сопровождение олимпиадного движения в муниципальной территории в 2017-2018 учебном году.

1.1.  Разделы/вкладки/ссылки/страницы, освещающие вопросы организации и проведения всех этапов всероссийской олимпиады школьников (школьный, муниципальный, региональный, заключительный этапы ВсОШ).
1.2. Нормативно-правовое обеспечение.
1.2.1. Документы федерального уровня.
(Приказ Минобрнауки России № 249 от 17 марта 2015 года "О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. № 1252" (зарегистрирован Минюстом России 07 апреля 2015 г., регистрационный № 36743); Приказ Министерства образования и науки РФ от 18 ноября 2013 г. № 1252 "Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников"; Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 июня 2013 г. № 491 "Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников", Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России №08-1151 от 27 июля 2015 г. "О направлении рекомендаций по повышению качества проведения школьного, муниципального и регионального этапов олимпиады в 2015/16 учебном году", Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России №08-668 от 7 мая 2015 г. "О размещении олимпиадных работ в сети "Интернет", другие Приказы и письма актуального периода времени, в том числе текущего года).
1.2.2. Школьный этап всероссийской олимпиады школьников.
(Приказ об организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (с указанием сроков и  места проведения по каждому общеобразовательному предмету, места хранения олимпиадных заданий, заявлений на участие, квоты победителей и призеров); приказ/приложение к приказу об утверждении методических рекомендаций и требований к проведению школьного этапа ВсОШ, разработанных муниципальными предметно-методическими комиссиями; приказ/приложение к приказу о составе организационного комитета школьного этапа ВсОШ; приказ/приложение к приказу о составе муниципальной предметно-методической комиссии по общеобразовательным предметам; приказ/приложение к приказу о составе жюри школьного этапа ВсОШ (с правами апелляционной комиссии или отдельно состав апелляционной комиссии); шаблон заявлений родителей/законных представителей учащихся, заявивших об участии в олимпиаде (включающий ознакомление с Порядком и согласие на публикацию работ, в том числе в сети Интернет); приказ об итогах школьного этапа ВсОШ (с утверждением результатов по каждому общеобразовательному предмету); приказ/приложение к приказу о количестве "проходных" баллов по каждому общеобразовательному предмету и классу, необходимое для участия на муниципальном этапе ВсОШ; др.)  
1.2.3. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников.
(Приказ об организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (с указанием сроков и  места проведения по каждому общеобразовательному предмету, места хранения олимпиадных заданий, квоты победителей и призеров); приказ/приложение к приказу об утверждении методических рекомендаций и требований к проведению муниципального этапа ВсОШ, разработанных региональными предметно-методическими комиссиями; приказ/приложение к приказу о составе организационного комитета муниципального этапа ВсОШ; приказ/приложение к приказу о составе жюри муниципального этапа ВсОШ (с правами апелляционной комиссии или отдельно состав апелляционной комиссии); приказ об итогах муниципального этапа ВсОШ (с утверждением результатов по каждому общеобразовательному предмету); приказ о назначении муниципального оператора краевой автоматизированной системы учета, др.).
1.2.4. Региональный этап всероссийской олимпиады школьников.
(Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации " Об установлении сроков проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2017/18 учебном году", Распоряжение министерства образования и науки Хабаровского края "Об организации проведения  всероссийской олимпиады школьников в 2017-2018 учебном году" (включающем состав региональных предметно-методических комиссий),   Приказ КГБОУ ДПО "Хабаровский краевой институт развития образования" "Об утверждении составов жюри регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам", Письмо министерства образования и науки Хабаровского края, содержащее количество баллов по каждому общеобразовательному предмету, необходимое для участия в региональном этапе олимпиады в 2017/18 учебном году).
1.2.5. Заключительный этап всероссийской олимпиады школьников.
(Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации "О проведении заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2017/18 учебном году"; Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России №08-364 от 10.03.2016 "О количестве баллов для участников заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников", др.).
1.3. Организационно-технологическое обеспечение.
1.3.1. Наличие ссылок на сайты организаторов регионального и заключительного этапов всероссийской олимпиады (и другие «полезные» сайты).
1.3.2. Школьный этап всероссийской олимпиады школьников:
организационно-технологическая модель проведения этапа; методические рекомендации и требования, разработанные муниципальными предметно-методическими комиссиями; ссылки на сайты общеобразовательных организаций муниципальной территории; рейтинги победителей и призеров школьного этапа; сканы работ победителей и призеров школьного этап, др.
1.3.3. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников:
списки участников муниципального этапа; организационно-технологическая модель проведения этапа; методические рекомендации и требования, разработанные региональными предметно-методическими комиссиями; рейтинги победителей и призеров муниципального этапа; сканы работ победителей и призеров муниципального этапа; задания школьного этапа олимпиады после подведения итогов; ссылки на сайт регионального этапа, где указаны списки участников; количественный и качественный анализ по итогам проведения школьного и муниципального этапов, др.
1.3.4. Региональный и заключительный этапы всероссийской олимпиады:
ссылки на тематические страницы сайтов организаторов этапов (списки, рейтинги, проекты, методические вебинары, задания, др.).
1.3.5. Дополнительные материалы и информация о различных этапах всероссийской олимпиады школьников (фото, видео, стена почета, дневник олимпиады, др.).
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