Аналитический отчет жюри
о результатах выполнения олимпиадных заданий по французскому языку
По уровню сложности задания 2019 г. сопоставимы с заданиями предыдущих олимпиад и призваны проверить все компетенции школьников по французскому языку (лексико-грамматический тест, чтение, аудирование, устная речь и письмо). 
В лексико-грамматическом тесте предлагалось оригинальное задание восстановить фрагменты текста, при этом надо было самим вставить необходимый глагол в нужном времени, согласно контексту высказывания. Первый текст лексико-грамматического блока достаточно сложно дался школьникам, поскольку с таким типом задания они еще не сталкивались. 
В принципе достаточно слабый результат участников олимпиады в лексико-грамматическом тесте свидетельствует о недостаточной подготовке по грамматике, ограниченном лексическом и фразеологическом запасе. Можно предположить, что этим компонентом на занятиях в школе уделяется недостаточно внимания. С другой стороны, практически все участники олимпиады достаточно быстро и безошибочно справились с заданием второго блока, где надо было логически связать предложения, такой тип задания часто встречается и отработан школьниками на хорошем уровне.
Задание по аудированию следует признать очень интересным и удачным по тематике, темпу речи и тембру диктора. Запись была качественная, посторонних шумов не было, что значительно облегчило восприятие и понимание, и как результат, практически все участники справились с поставленной задачей.  
Результаты письменных работ подтвердили наблюдения последних лет. К сожалению, участники не всегда внимательно читают задания и вопросы, на которые они должны дать развернутые ответы. Так, на фоне трех очень хороших работ (15, 14 и 13 баллов, из 20 возможных) все остальные работы  были достаточно слабыми (10, 8, 8, 3 из 20 возможных). 
Неплохо участники олимпиады справились с пониманием письменных текстов (50% участников набрало 50% и выше). Это традиционно самый	 легкий тип задания, с помощью которого, участники набирают максимальное количество баллов.
В рамках устной речи участникам предлагалось порассуждать на тему социологических опросов среди французской молодежи. Опросы показывали интересные результаты. Сами участницы живо реагировали на поставленные задачи и приводили примеры из своей школьной жизни. К сожалению, достаточно слабый уровень французского языка не дал полностью раскрыться в ответах, хотя участницы приложили максимум усилий и, несмотря на волнение, с удовольствием объясняли результаты опроса.
Со своей стороны жюри с признанием отмечает безукоризненное качество заданий и бланков ответов. 
В целом уровень сложности заданий остается традиционно высоким. Это связано с тем, что их разработчики учитывают уровень учащихся школ с углубленным преподаванием французского языка в Москве и С.-Петербурге, поэтому учащимся Хабаровского края, где такие школы отсутствуют, сложно конкурировать с регионами центральной России. 
Следует отметить высокий результат победителя этого года – 96 баллов из 120, это говорит о серьезной, качественной подготовке к региональному этапу олимпиады.
Всего в региональном этапе участвовало 7 школьников, которые прошли регистрацию и были допущены к выполнению заданий. Из них: по 9-му классу 3 человек, по 10-му классу 1 человек, по 11-му классу 3 человека. 
После проведения олимпиады участники имели возможность просмотреть (индивидуально) свои работы и/или подать апелляцию. Апелляций не было. Правом ознакомиться со своими работами воспользовались 6 участников олимпиады. Все участники согласились с правильностью оценки их результатов. 
Министерство образования Хабаровского края, а также центр «Созвездие» сделали все необходимое для успешного проведения олимпиады, работы жюри и участников олимпиады. Олимпиада была проведена на высоком организационном уровне. Хотелось бы выразить особую признательность всем сотрудникам Министерства и центра «Созвездия», которые обеспечивали проведение регионального этапа. 
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