Методические рекомендации и требования
к проведению муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников
по русскому языку в 2019/2020 учебном году 

 Олимпиадные задания муниципального этапа по русскому языку разработаны по объединенным параллелям 7-8 классы, 9 классы и 10-11классы.  Несмотря на общий комплект заданий, итоги следует подводить в каждой параллели отдельно (для седьмых, для восьмых, для девятых, для десятых и для одиннадцатых). 
Перед началом проверки внимательно изучите градацию баллов в конкретном комплекте заданий, чтобы не перенести систему оценивания в другую параллель.
Жюри муниципального этапа оценивает выполненные олимпиадные задания, проводит анализ выполненных олимпиадных заданий, осуществляет очно по запросу участника показ выполненных им олимпиадных заданий, рассматривает очно апелляции участников с использованием видеофиксации, определяет победителей и призёров данного этапа Олимпиады на основании рейтинга по предмету и в соответствии с квотой, установленной организатором муниципального этапа Олимпиады. 
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по русскому языку проходит в один (письменный) тур в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решения определённых лингвистических задач, отдельно для определённых выше возрастных групп. 
Время начала Олимпиады — 10:00 по местному времени. Рекомендуемое время выполнения заданий муниципального этапа: 7–8 классы — 2 часа, 9–11 классы — 4 часа. 
До начала соответствующего этапа Олимпиады организаторы проводят инструктаж участников — информируют о продолжительности выполнения заданий, порядке подачи апелляций в случае несогласия с выставленными баллами, т.д.
Во время выполнения задания участники не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории. В случае выхода участника из аудитории работа сдается дежурному в аудитории, а дежурный на обложке работы отмечает время его выхода и возвращения. 
 Участнику запрещается проносить с собой в аудиторию бумаги, справочные материалы, электронные средства связи, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование. 
В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению муниципального этапа Олимпиады по русскому языку, созданных на основе данных рекомендаций, представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады. Участники Олимпиады, которые были удалены с этапа, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году. 
Рекомендуется проверять обезличенные работы для повышения объективности выставления баллов. Жюри проверяет и оценивает выполненные олимпиадные задания по единым критериям. Далее результаты выполнения каждого задания в работе суммируются, и таким образом определяется общее количество баллов по результатам выполнения всей работы в целом. 
Максимально возможные баллы:
-7-8 классы – 80 баллов,
-9 класс – 92 балла,
-10-11 классы – 93 балла.
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