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Методические рекомендации и требования
к проведению школьного этапа

Всероссийской олимпиады школьников
по ГЕОГРАФИИ

1. Форма и порядок проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии

Школьный  этап Всероссийской олимпиады по географии включает два тура. Первый тур - тестовый. Участникам предлагается решить 15 тестов. Задания для участников представлены в одном варианте. На проведении тестового тура отводится 45 минут. 
Второй тур – теоретический продолжительностью 90 минут  предполагает решение  5 заданий.  Задания для каждого класса 5-11 составлены в одном варианте.
На выполнение ВСЕХ заданий школьного этапа олимпиады отводится 145 минут.

Для выполнения заданий школьники могут использовать атлас, транспортир, линейку. Использование любых справочных материалов  НЕ допускается. 

2. Материально-техническое обеспечение проведения школьного этапа всероссийской  олимпиады школьников по географии

Задания для каждой группы составлены в одном варианте, поэтому участники должны сидеть по одному за столом.

Для решения задач нельзя пользоваться любыми справочными материалами. Запрещается пользоваться мобильными телефонами. При ответе на вопросы можно использовать школьный атлас. 

Ответы на задачи участники записывают на отдельных листах – «Лист ответа».  Листы для ответа, раздаваемые участникам, необходимо предварительно скрепить между собой, участники не должны их раскреплять; сдавать листы дежурному по аудитории необходимо в скрепленном виде.
3. Организация проверки работ школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии

На следующий день после проведения олимпиады для председателя жюри будет проведена консультация по особенностям использования крите6риев оценки при проверке работ. Необходимо предварительное знакомство с методическими рекомендациями и критериями оценки работ. 

4. Подведение итогов школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии

Жюри Школьного этапа проверяет ответы на задачи под кодами.

Проверка ответов осуществляется в соответствии с методическими рекомендациями.

Максимальная оценка за тестовый тур – 15 баллов, за теоретический тур – 35 баллов. Всего за решение задач можно набрать до 50 баллов.
Черновики не проверяются и не оцениваются.
Результаты оформляются в предложенной таблице, что позволяет сделать анализ выполнения работ обучающимися, копия которого используется для анализа на заседании методического объединения учителей географии.
Учитывая ограничения, введенные СанПином от 30 июня 2020 г.       "Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598 - 20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции" следует предусмотреть при проведении школьного и муниципального этапов олимпиады использование информационно-коммуникационных технологий в части организации показа олимпиадных работ, проведения апелляции, а возможно и выполнения олимпиадных заданий (в случае ухудшения эпидемиологической ситуации).

При проведении соревновательных туров олимпиады необходимо придерживаться требований, которые предъявлялись к проведению единого государственного экзамена: 

- обязательная термометрия при входе в помещение для проведения олимпиады, при наличии повышенной температуры и признаков ОРВИ организаторы, общественные наблюдатели и другие лица, имеющие право находиться в месте проведения олимпиады, не допускаются;

- "зигзагообразная" рассадка участников в аудиториях проведения школьного и муниципального этапов олимпиады школьников с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров;

- обязательное наличие средств индивидуальной защиты для организаторов и участников олимпиады, в том числе масок и антисептиков.

При этом важно помнить, что необходимо обеспечить права участников олимпиады, предусмотренные Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской федерации от 18 ноября 2013 г. № 1252 "Об утверждении Порядка организации и проведения всероссийской олимпиады школьников".

